

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16686号 今天白天到夜里 多云 东北风4级,阵风6-7级 温度 最高24℃ 最低12℃ 降水概率30% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2025年4月

24日

星期四

乙巳年三月廿七

今日12版



郑州日报客户端

正观新闻

习近平同阿塞拜疆总统阿利耶夫会谈

新华社北京4月23日电(记者董雪 冯歆然)4月23日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的阿塞拜疆总统阿利耶夫举行会谈。两国元首宣布,建立中阿全面战略伙伴关系。

习近平指出,志合者,不以山海为远。尽管国际形势风云变幻,但中阿关系万里同契、历久弥坚。两国始终牢记建交初心,坚持相互尊重、公平正义、合作共赢,从战略高度和长远角度看待和发展中阿关系。双方要持续增进政治互信,深化务实合作,密切国际协作,开启中阿全方位合作新篇章,助力两国发展振兴,更好造福两国人民。

习近平强调,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,是中阿

两国的优良传统,也是作为战略伙伴的应有之义。中方支持阿方维护国家主权、独立和领土完整,继续走符合本国国情的发展道路。愿同阿方深入开展执法安全合作,坚决打击“三股势力”。中阿共建“一带一路”硕果累累,为两国人民带来实实在在福祉。要优化顶层设计,加强发展战略对接,完善合作机制,深挖合作潜力,推动共建“一带一路”走深走实,实现高质量发展。要鼓励和支持教育、文化、旅游、青年、地方等合作,促进民心相通,筑牢两国友好的民意基础。

习近平指出,关税战、贸易战损害各国正当权益,破坏多边贸易体制,冲击世界经济秩序。中方愿同阿方一道,维护以联合国为核心的

国际体系和以国际法为基础的国际秩序,坚定维护自身正当权益,捍卫国际公平正义。

阿利耶夫表示,在习近平主席坚强领导下,中国经济社会快速发展,国际地位和影响不断提升。尽管世界处于百年变局,但阿塞拜疆和中国始终相互尊重、相互信任,合作不断深化,经贸关系快速发展,地方交流日益密切,互联互通取得长足进展。阿方坚定恪守一个中国原则,坚持台湾是中国领土不可分割的一部分,支持中国政府为实现国家统一所做的一切努力。习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和三大全球倡议有利于世界的和平稳定繁荣,阿方高度赞赏、积极支持。(下转四版)

习近平对双拥工作作出重要指示强调

巩固发展坚如磐石的军政军民团结 共同续写爱我人民爱我军的时代新篇

新华社北京4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对双拥工作作出重要指示指出,拥军优属、拥政爱民,是我党我军我国人民优良传统和特有政治优势。新征程上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,深化改革创新,完善政策机制,推动双拥工作不断取得新进步。

习近平强调,各级党委和政府要关

心支持部队建设和改革,主动为广大官兵排忧解难,进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围。军队要树牢宗旨意识,积极支援地方建设发展,以实际行动为人民造福兴利。军地双方要密切协作,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。

全国双拥模范城(县)命名大会4月23日在京召开。会上传达了习近平重要

指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席大会并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示,是党领导双拥工作的历史经验总结和理论创新成果,为做好新时代新征程双拥工作提供了根本遵循。我们要坚决贯彻落实,不断开创双拥工作新局面。

(下转三版)

习近平向气候和公正转型领导人峰会发表致辞

新华社北京4月23日电 4月23日,国家主席习近平向气候和公正转型领导人视频峰会发表致辞。

习近平指出,今年是《巴黎协定》达成10周年,也是联合国成立80周年。当前,世界百年变局加速演进,人类社会走到新的十字路口。尽管个别大国热衷于单边主义、保护主义,对国际规则和秩序造成严重冲击,但历史总会在曲折中前进。只要坚定信心,加强团结合作,就一定能冲破逆流,推动全球气候治理和世界一切进步事业行稳致远。

一是坚守多边主义。坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,坚定维护国际公平正义。秉持法治精神,重信守诺,锚定绿色低碳发展,通过多边治理共同应对气候危机。

二是深化国际合作。以开放包容超越隔阂冲突,以合作促进技术创新和产业变革,使优质绿色技术和产品自由流动,让各国特别是广大发展中国家都看得见、用得起、用得好。中国将大力深化南南合作,继续为其他发展中国家提供力所能及的帮助。

三是推动公正转型。以人民为中心,协同推进民生福祉改善和气候治理,统筹保护环境、发展经济、创造就业、消除贫困等多重目标。发达国家有义务向发展中国家提供帮助和支持,助力全球绿色低碳转型,增进各国人民共同和长远福祉。

四是强化务实行动。各方都应尽最大努力,在统筹经济发展和能源转型基础上制定和实施国家自主贡献的行动纲领。中国将于联合国气候变化大会前,宣布覆盖全球范围、包括所有温室气体的2035年国家自主贡献目标。(下转四版)

安伟在调研促消费扩投资工作时强调

拓展消费场景 加快项目建设 确保实现“双过半”“半年红”

本报讯(记者张昕)4月23日,省委常委、市委书记安伟深入二七区、郑东新区调研促消费、扩投资工作,强调要深入贯彻习近平经济思想和习近平总书记关于河南及郑州工作的重要论述,全面落实省委、省政府部署要求,聚焦“四高四争先”,扛牢“挑大梁、走在前”政治责任,全力以赴拼经济、促发展,确保实现“双过半”“半年红”,为全省发展作出更大贡献。

安伟在调研时强调,要深入企业、深入一线,详细了解企业生产经营、项目建设、技术创新等情况,帮助企业解决实际困难,推动企业高质量发展。要聚焦“四高四争先”,扛牢“挑大梁、走在前”政治责任,全力以赴拼经济、促发展,确保实现“双过半”“半年红”,为全省发展作出更大贡献。

安伟在调研时强调,要深入企业、深入一线,详细了解企业生产经营、项目建设、技术创新等情况,帮助企业解决实际困难,推动企业高质量发展。要聚焦“四高四争先”,扛牢“挑大梁、走在前”政治责任,全力以赴拼经济、促发展,确保实现“双过半”“半年红”,为全省发展作出更大贡献。

安伟在调研时强调,要深入企业、深入一线,详细了解企业生产经营、项目建设、技术创新等情况,帮助企业解决实际困难,推动企业高质量发展。要聚焦“四高四争先”,扛牢“挑大梁、走在前”政治责任,全力以赴拼经济、促发展,确保实现“双过半”“半年红”,为全省发展作出更大贡献。

2025年全国文化和旅游消费促进活动在郑启动

本报讯(河南日报记者郭歌 本报记者翟宝宽)4月23日,2025年全国文化和旅游消费促进活动启动仪式在郑州举行。副省长宋争辉出席启动仪式,市委副书记、代市长庄建球出席并致辞。

庄建球表示,郑州作为加快建设的国家中心城市,始终牢记总书记关于文化和旅游发展的重要论述,坚持“以文塑旅、以旅彰文”,多措并举推进文旅深度融合,全力打造华夏历史文明传承创新基地全国重地和具有世界影响力的旅游目的地城市。未来,我们将持续发挥文化旅游在扩内需、促消费、拼经济、稳预期、树形象中的拉动作用,全力以赴推进文化、旅游、商业深度融合,进一步擦亮和叫响“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”的城市品牌。郑州将以本次活动为契机,着力打造更具韧性、更富活力的文旅消费生态,打好“政策+活动+场景”组合拳,为市民和游客立体呈现千年商都的精彩神韵。

今年全国文化和旅游消费促进活动聚焦大力提振文化和旅游消费,以“文旅惠民乐民 共享美好生活”为主题,围绕劳动节、暑期、国庆节、春节等节点,举办“五一”文化和旅游消费季、暑期文化和旅游消费季、国庆文化和旅游消费季、春节文化和旅游消费季等专题活动。各省(区、市)将分别举办个性化文化和旅游消费促进活动,深化线上线下、商旅文体健多业态消费融合,推出更多优质文旅产品和消费惠民措施。

作为2025年全国文化和旅游消费促进活动首场活动,全国“五一”文化和旅游消费周同日启动,全国总工会、教育部等现场发布了工会助力职工文化旅游消费措施、2025年度“才聚文旅 职引未来”人才招聘专项行动、全国“五一”踏青赏花旅游路线、文化和旅游消费金融惠民措施,以期更好满足人民群众对高品质旅游产品和服务的需求。

郑州“商转公贷款”直还签约银行增至38家

本报讯(记者孙雪菲)4月23日,郑州住房公积金管理中心发布通知,新增华夏银行股份有限公司郑州分行、工商银行股份有限公司郑州自贸试验区分行、工商银行股份有限公司郑州建设路支行3家商业银行为“商转公贷款”签约银行。截至目前,郑州“商转公贷款”直还方式签约银行已增至38家。

据悉,新增签约商业银行均位于郑州市主城区,但“商转公贷款”申请地点有所不同。其中,由华夏银行股份有限公司郑州分行发放商业贷款的市民可前往市区各政务服务中心公积金分厅办理“商转公”业务。由工商银行股份有限公司郑州自贸试验区分行及工商银行股份有限公司郑州建设路支行发放商业贷款者可前往二七区政务服务中心、金水区政务服务中心公积金分厅办理。

让每一天都是读书日

郑实

风和日暖,书香恰花香四溢;厚重郑州,墨韵伴文脉悠长。双槐树“河洛古国”遗址旁,游客捧着《星空下的历史》探寻华夏起源;《禅宗少林·音乐大典》演出现场,观众从《观星台》丛书中读懂中原文化的厚重。芳菲四月,郑州大地,书香四溢。4月23日是第30个“世界读书日”,郑州举办了丰富多彩、创

意满满的阅读活动,从社区书屋到数字云端,从工厂车间到历史地标,一场场阅读活动如春潮涌动,书香里的郑州,欣欣向荣。书是人类文明的结晶,是人类进步的阶梯。从“积财千万,无过读书”的古训,到“读万卷书,行万里路”的劝勉;从“读书破万卷,下笔如有神”的深切感悟,到“腹有诗书气自华”的经验之谈……读书不仅仅

是个人修养的标志,更是人们自我完善提升、凝聚智慧的重要途径。以书香经纬编织精神之网,以文化芬芳滋润大众之心。作为华夏文明的发源地,郑州的阅读传统深植于城市基因。(下转二版)



本报(记者孙亚文)4月23日,省委常委、市委书记安伟会见巴西米纳斯州政府秘书长安娜·特蕾莎·里贝罗·费尔南德斯等商务中国—巴西智慧城市研修班成员。

巴西里约青年事务局局长加布里埃拉·罗德里格斯·达·格拉萨,巴西米纳斯州社会发展厅厅长亚历山大·迪尼斯·波尔托拉·西尔维拉等出席。市领导庄建球、虎强、马志峰出席。

安伟代表市委、市政府和全市人民欢迎各位嘉宾来郑考察交流,并简要介绍了郑州发展情况。他说,在习近平主席和巴方领导人战略引领下,中巴两国积极推进各领域交流合作,取得了丰硕成果。从郑州的情况看,一季度郑州对巴西进出口贸易额再创新高。今年是共建中巴命运共同体的重要一年,也是两国务实合作不断深化的关键时期。当前,郑州正以打造智能体城市为目标,健全“大综合一体化”城市综合治理体制机制,统筹推进平安郑州、幸福郑州、创新郑州、智慧郑州建设,加快特大城市治理现代化,取得了明显成效。希望以此智慧智慧城市研修班各位学员来郑考察交流为契机,与巴西各州市以共建“一带一路”高质量发展为主线,全面提升经贸、政务、人文、体育等方面的合作水平,共同谱写国际区域合作的新典范。

安娜·特蕾莎·里贝罗·费尔南德斯感谢郑州市的热情接待。她表示,郑州城市美丽整洁、井然有序,开放度高、活力强,给研修班成员留下了深刻印象。研修班成员来自巴西不同州市、不同领域,一致对郑州等中国城市在智慧城市建设上取得的成绩表示赞赏,希望全面学习在城市高效能治理工作中探索实践的先进经验。巴西各州市将深度融入“一带一路”框架,与郑州在智慧城市建设、清洁能源、农牧业、体育产业、国际人才培养等领域开展深度合作,共同为中巴命运共同体建设作出新的贡献。

当日下午,郑州与商务部中国—巴西智慧城市研修班举行行政洽谈会,安娜·特蕾莎·里贝罗·费尔南德斯和庄建球分别致辞。

郑州市人民政府办公室 关于2025年劳动节放假安排的通知

各开发区管委会,各区县(市)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

根据《国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知》(国办发〔2024〕12号)精神,为便于各级、各部门、各相关单位及早合理安排工作,现将2025年劳动节放假日期安排通知如下:

5月1日(周四)至5日(周一)放假调休,共5天。4月27日(周日)上班。

节假日期间,各级、各部门、各相关单位要妥善安排值班和安全、保卫等工作,遇有突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

郑州市人民政府办公室
2025年4月23日

郑州市人民政府办公室 关于更改作息时间的通知

各开发区管委会,各区县(市)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

根据季节变化,为便于干部职工工作生活,自2025年5月6日(星期二)起,上午上班时间不变,下午上班时间更改为14时30分至18时00分。

郑州市人民政府办公室
2025年4月23日